

День народного единства

(сценарий праздника для учащихся 6-9 класса)

Подготовила:
учитель истории и обществознания,
Зелимханова С.Т.

Гуни
2023



Ход мероприятия

Песня «Единая Россия» исп. Олег Газманов

Зулейха: Здравствуйте, дорогие гости!

Максалина: Сегодня у нас праздник, который посвящён нашей Родине.

Зарема: Совсем скоро, 4 ноября, вся Россия отмечает праздник «День народного единства».

Селима 6 кл:

У России величавой
На гербе орел двуглавый.
Чтоб на запад, на восток,
Он смотреть бы сразу мог.
Сильный, мудрый он и гордый.
Он – России дух свободный. Герб

Ибрашка:

Флаг России благороден.
Белый цвет – березка.
Синий – неба цвет.
Красная полоска-
Солнечный рассвет.

Хапта:

Столица России – Москва.
Москва – это Красная площадь.
Москва – это башни Кремля.
Москва – это сердце России,
Которое любит тебя.

Жансари:

(гимн)

Я обожаю Гимн России.
Я с ним родилась и расту.
В нём моя гордость, моя сила,
С ним часовой я на посту.

Звучат гимн России и гимн Чеченской Республики

ученики 6-9 класса

1 ученик:

С историей не спорят, с историей живут.
Она объединяет на подвиг и на труд.

2 ученик:

Едино государство, когда един народ,
Когда великой силой он движется вперёд

3 ученик:

Врага он побеждает, объединившись в бой,
И Русь освобождает, и жертвует собой.

4 ученик:

Во славу тех героев живём одной судьбой,
Сегодня День единства мы празднуем с тобой!

Зарема: Праздник «День народного единства» совсем молодой. Но это не вновь придуманный, а восстановленный праздник. У него очень древняя история.

(А теперь перенесемся...)

Ибрашка: Давайте перенесемся на 400 лет назад в начало XVII века. Вот пришёл недобрый день и час, навалились беды-несчастья. Пришёл неурожай, а за ним и голод лютой. С голоду и с тоски-кручины начались меж людьми ссоры да раздоры.

(захватчики)

Селима: А в это время пришла новая беда. Заметили враги, что ослабела Русь от раздоров да голода, обрадовались и выступили в поход на Москву. Воевать задумали обманом – царя с собою привели фальшивого, самозваного.

(польский король)

Зулейха: Однако самозванец и не думал спасти русский народ! Захватив Москву, власть, трон да корону царскую, принялся пировать да веселиться!

(Минин)

Зарема: Но нашёлся на земле русской удалой богатырь, добрый молодец Козьма Минин. Понял Минин, что надо не прятаться от напасти, а постоять за себя да за родимую землю, выступить против Самозванца.

(воззвание Минина)

Селима: Принялся Козьма Минин собирать силы и средства на освобождение Отечества. Поняли нижегородцы, что все они крепко-накрепко связаны единою бедой, единою надеждой.

(у князя Пожарского)

(Пожарский)

Зарема: Собрали воинов в войско. Выбрали полководца достойного -Дмитрия Пожарского. О нём по Руси тогда добрая слава шла.

(Минин и Пожарский)

Асет: Изготовили нижегородские мастера оружие и доспехи.

Ясин: И вот настал день, когда Нижний провожал ратников на битву. Грянули медью колокола.

(Первое ополчение)

Звучит в записи колокольный звон

Ибрашка: Ударили со стен пушки, развернулось и затрепетало на ветру княжеское знамя Дмитрия Пожарского. Застонала земля от тысячи копыт, зазвенели мечи, затрещали выстрелы. (Осада Москвы)

(Звучит в записи песня «Богатырская наша сила» (муз.А. Пахмутовой, сл. Н. Добронравова)

Максалина: Осада московского Кремля продолжалась несколько дней. Наконец обессилели враги, сдались войску Минина и Пожарского.

(картина художника «Изгнание поляков»)

Селима: Под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского 4 ноября 1612 года Москва была освобождена от польских интервентов.

(памятник в Москве)

Максалина: Такой подвиг свидетельствовал о народном героизме, единстве и силе народа Руси.

Звук фанфар

Ученица 6 класса Максалина :

Добрый памятник поставлен
Двум героям всей страной
В знак того, что был избавлен
От бесчестья край родной.
Он отмечен годом, днём,
И начертано на нём:
«Гражданину Минину
И князю Пожарскому -
Благодарная Россия».

(Россия-многонациональная...)

Ибрашка:

На просторах России
Много разных народов живет.
Все народы, как братья равны,
Всем народам — любовь и почет.

(постер «Мы-граждане России»)

Селима:

Россия

У моей России длинные косички.
У моей России светлые реснички,
У моей России голубые очи.
На меня, Россия, ты похожа очень.

Для меня Россия – белые берёзы,
Для меня Россия – утренние росы,

Для меня Россия – ты всего дороже.
До чего на маму ты мою похожа.

Ты, моя Россия, всех теплом согреешь.
Ты, моя Россия, песни петь умеешь.
Ты, моя Россия, неразлучна с нами.
Ведь Россия наша – это мы с друзьями!

(березы)

Зулейха: В незапамятные времена с различных сторон пришли отдельные народы и племена к берегам морей и рек нашей Родины, расселились в лесах, тундрах, в песках горячего юга.

Алиса: Существует легенда: когда Бог делил землю между народами, горцы устроили пир в его честь и поэтому опоздали к началу. Тогда Бог дал им землю, которую оставил себе - это Кавказ.

(чеченцы)

Ибрашка: С тех пор в горах Кавказа, где, по преданию, был прикован к скале Прометей, жил и живет сейчас народ - *нохчий*, более известный под именем *чеченцы*.

Селима:

- Моя Родина - Чечня. Она находится на юге России, на Кавказе. Столица республики - город Грозный.
- Самая большая в России мечеть "Сердце Чечни",
- Мемориальный комплекс "Аллея Славы" имени Ахмат-Хаджи Кадырова, высотный комплекс "Грозный Сити",
- Национальный музей - это моя родина.
- Красивая природа: неприступные горы, богатые горные леса, бурные реки - это моя родина.
- Суровая и величественная природа схожа с сильным характером вайнахов. Чеченцы - гостеприимный народ, готовый постоять за свою Родину. Я горжусь тем, что я - чеченка.

Зарема:

Чечня моя!
Прошу меня простить,
Но я живу твоей судьбой.
Моей любви не погасить,
Как солнце в выси голубой.

Чечня моя!

Гляжу в твои глаза -
В них отражаются века,
И я склоняюсь, как лоза,
Перед тобой издалека.

Чечня моя!
Я всей душой
В тебе, в своем краю,
И что бы ни было с тобой -
Я разделю судьбу твою.

Чечня моя!
Хочу я пожелать
Тебе счастливой быть всегда.
Ты для меня - вторая мать,
Моя опора и звезда.

Уходит, танцуя

(казахи)

Зарема: На Кавказе проживают около 5 тысяч казахов. Термин «казах» происходит от тюркского слова «казак», что означает ‘свободный’, ‘вольный’, ‘независимый’.

Ибрашка: Слово для выступления **республике Казахстан**.

1. Презентация казахского народа

2. Интересные факты о Казахстане

Читают учащиеся 5 класса

1. Казахстан занимает девятое место в мире по площади.
2. На территории этого государства расположено удивительное озеро Балхаш, половина воды в котором — пресная, а половина — солёная.
3. Учёные-антропологи полагают, что именно предки современных казахов впервые в истории человечества оседлали лошадей.
4. Дикие верблюды и лошади на необжитых просторах казахстанских степей — отнюдь не редкость.
5. Знаменитый космодром Байконур, откуда запускаются российские ракеты-носители, находится именно в Казахстане (см. факты о космосе).
6. Название города Астана, столицы Казахстана, переводится с казахского языка, как «столица».
7. На территории этой страны проживает около 130 различных народов.
8. В Калмыкии проживают четыре тысяч девятьсот сорок восемь казахов.

(украинцы)

Зарема: Задумывались ли вы, красны девицы и добры молодцы, какого вы роду-племени? Многие наверняка могут сказать: «Мои предки принадлежат к древнему племени славян».

Ибрашка: Одно из таких племен называлось «русины», «малороссы». А сейчас они зовутся «украинцы». На Кавказе проживает более полутора тысяч **украинцев**.

1. Добрий день! Дорогие друзи!

Интересные факты об Украине (презентация + комментарий учащейся 6 класса)

2. Сосны в зеркало вод загляделись.

Гладь пруда и чиста и светла.

Как девчонки рябины зарделись.

И грустит у плотины ветла.

В небесах проплывают так чинно

Облаков белогривых стада.

Украина моя, Украина,

Радость, грусть и любовь навсегда

(узбеки)

Ибрашка: *«Одной щепкой костёр не разжечь, одной рукой казан не поднять»*, - говорят калмыки. Суровая природа и жизнь воспитали в калмыцком народе привычку держаться друг за друга, поддерживать добрые отношения с соседями и, сохраняя самобытность, оставаться открытыми к культуре мира.

Зарема: На Кавказе проживает около двухсот человек **узбекской национальности**.

- Узбекистан располагается в центральной части Средней Азии, именно поэтому его часто называют «сердцем Азии».
- Большая часть территории Узбекистана - Туранская холмистая равнина, а на севере страны располагается одна из самых крупнейших пустынь Азии.
- Узбеки - это народ смешанного происхождения.
- Узбеки и другие жители республики до сих пор придерживаются многих традиций, восходящих к прошлому.
- Крупнейшие города Узбекистана: Бухара, Самарканд, Хива.
- Узбекистан - необыкновенный край, самобытный, с богатым наследием. Здесь живут удивительно талантливые и щедрые люди.
- Люди очень добрые, чистые душой, бережно сохраняющие свои традиции и обычаи

Россия

Селима, Максалина, Зарема, Асет, Хапта,

Роса состоит из росинок,
Из капелек пара – туман,
Песок – из мельчайших песчинок
Россия – из россиян.

Мы вместе: волжане, уральцы,
Поморы и степняки –
Похожи на крепкие пальцы
Большой работающей руки.

Мы вместе: калмыки, чувашаи,
Буряты, якуты, мордва.
Опорой единственной нашей
Всегда остается Москва.

Земля и вода – неразрывны,
Как берег или река,
Неразделимы ливни,
И ветер, и облака.

У радуги – нет половинок.
И если волна – то волна,
И нету полуросинок,
Вот так и Россия – одна.

Ибрашка: Мы живем в одной стране!

Зарема: Мы все вместе выбираем одного президента.

Селима: У нас одна столица – Москва.

Максалина: Мы все переживаем и болеем за наших спортсменов на Олимпиаде.

Ибрашка: У нас один гимн.

Селима: один День Победы.

Зарема: Именно многонациональность России и делает нашу Родину

Вместе: Непобедимой.

Зарема: На этом наш праздник подошел к концу. До свидания!

Песня «Я, ты, он, она – вместе целая страна»

(поздравление)